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Antag nu igen at Hanna og Sarah veelger samtidig, men at Hanna denne gang ved, at Sarah vil vaelge
strategien “kgb” med 75% sandsynlighed (og strategien "kgb ikke” med 25% sandsynlighed).

d)

For at analysere det valg under usikkerhed som Hanna star overfor, bedes du beregne den
forventede veerdi for Hanna af at vaelge henholdsvis strategien “kgb” og strategien “kgb ikke”.
Hvilken strategi er den bedste for Hanna at veelge, hvis hun er risiko neutral?

EVigp =7*15+2%10 = 11,25
EVigb ikke = * 13+ %8 = 11,75

Hanna veelger derfor ikke at kgbe under disse omsteendigheder da den forventede vardi er hgjere

sadan.

Opgave 3

Pa en mellemstor g findes 10 frisgrer. Markedet for frisgrydelser pa gen er som udgangspunkt
karakteriseret ved fuldkommen konkurrence.

Hver frisgr har totalomkostningsfunktionen: TC = 0,102, hvor Q er antallet af frisgrbesgg. Den
(inverse) efterspgrgsel efter frisgrbesgg pa gen er givet ved: P = 1600 — 0,06Q, hvor P er prisen for et
frisgrbesgg.

a)

Beregn ligevaegtsprisen og -maengden pa markedet for frisgrbesgg, nar der er fuldkommen
konkurrence.

Ved fuldkommen konkurrence er P = MC
o MC=TC =020

Da dette blot er omkostningerne for 1 virksomhed vil 10 virksomheder have omkostningerne:

MC  02Q
o MCgamier = 0 = o =0,02Q

Dermed bliver maengden:

o P=MC=1600-0,060=0,02Q - Q =20000
Prisen bliver derefter:

o P=1600-0,06Q =1600— 0,06+ 20000 =400

Frisgrerne indgar nu en ulovlig kartelaftale og aftaler at saette en feelles pris, sdledes at deres samlede
profit maksimeres.
b) Beregn den nye pris for et frisgrbesgg. Hvor mange frisgrbesgg saelges til denne pris?



e) Hvad er den hgjeste pris Jane er villig til at betale for en forsikring, der erstatter maleriets fulde
veerdi, hvis det bliver stjalet?
e Jane vil maksimalt betale den pris der giver samme nytte som uden forsikring: U(X) = 4X%°
o Uden forsikring:
= U(X)=4X% =0,05%0+ 0,954 *20000%° = 537,4
o Derfor bliver maks prisen:
= (20000 — P) = 4 % (20000 — P)*> =537,4 - P =1950
e Jane vil altsd maksimalt betale 1950Kkr.
Opgave 7/

I Slagelse golfklub har man bade pensionistmedlemmer og medlemmer, som ikke er pensionister. I det
folgende vil de to segmenter blive benaevnt pensionister og voksne. For pensionisterne har man
anslaet, at efterspgrgslen er givet ved: Qp = 10000 — 50 * Pp, hvor Qp er antallet af spilledage, og Pp er
pensionistprisen pr. spilledag. For voksne er man tilsvarende naet frem til, at efterspgrgslen er givet
ved: Qy = 3200 — 10Py, hvor Qy er antallet af spilledage og P, er prisen for voksne pr. spilledag.
Marginalomkostningerne (greenseomkostningerne) for en spilledag er givet ved: MC = 59 + 0,0050Q,
hvor Q = Qp + Qy er det samlede antal spilledage.

a)

Find pris og maengde hvis golfklubben er ngdt til at tage samme pris for pensionister og for
voksne

Skal der tages samme pris for pensionister og voksne skal man fgrst finde ud af, til hvilken pris
der er efterspgrgsel fra begge grupper:

o Qp=10000—50*Pp =0 —» Pp =200

o Qy=3200-10P, » P, =320
Dvs til hvis prisen bliver stgrre end 200 for pensionister, sa vil de ikke efterspgrge, og hvis
prisen bliver stgrre end 320 vil de voksne ikke efterspgrge.

Den addere efterspgrgsel giver
o Q=0Qp+Qy=(10000—-50=*P)+ (3200—10P) » Q =13200—-60P —

1
P =220—-—
60 ¢
Herefter udregnes omszetningen til denne pris:
— — 1 — 12
o TR—P*Q—(ZZO—EQ)*Q =220Q - =0
Det giver MR:

10



